



В Храме Христа Спасителя прошла конференция «Старый обряд в жизни Русской Православной Церкви: прошлое и настоящее»

26 января 2020 года в рамках XXVIII Международных Рождественских образовательных чтений в Сергиевском зале Храма Христа Спасителя, вмещающем более ста слушателей, была проведена конференция «Старый обряд в жизни Русской Православной Церкви: прошлое и настоящее».

Возглавил работу конференции, ставшей уже традиционной для Рождественских чтений, член Комиссии по делам старообрядных приходов и по взаимодействию со старообрядчеством митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий. В качестве гостей в президиуме находились также епископ Бузулукский и Сорочинский Алексей и vicарий Нижегородской митрополии епископ Балахнинский Илия. Куратором мероприятия был секретарь Комиссии по делам старообрядных приходов и по взаимодействию со старообрядчеством, руководитель Патриаршего центра древнерусской богослужебной традиции протоиерей Иоанн Миролюбов.

Наибольший интерес слушателей вызвал доклад доктора политических и философских наук А.Г. Дугина «Философские аспекты единоверия». С большим интересом были также заслушаны сообщения на историко-литургические (иерей Михаил Желтов – «Особенности павечерницы в древнерусской богослужебной традиции»; протоиерей Сергей Гончаров – «Исправление службников в середине XVII века») и музыкально-искусствоведческие темы (чтец Г.Б. Печенкин – «Современное состояние знаменного пения в Русской Православной Церкви»). Отклик вызвали и доклады исторической тематики (протоиерей Евгений Саранча – «История ходатайства о единоверческом епископе в 1906 году» и С.Ю. Шеин – «О каноническом и нравственном аспектах попытки воссоединения старообрядцев, предпринятой архиепископом Андреем (Ухтомским)»). В общей сложности прозвучали десять сообщений, сопровождавшиеся компетентными комментариями митрополита Георгия.

В заключение конференции состоялась презентация документального фильма о восстановлении единоверческих храмов Подмоскovie (автор – А. Честникова).

[gallery ids="182534,182535"]

28 января в восстановленном здании Патриаршего центра древнерусской богослужебной

традиции (Переведеновский переулок 24) при Покровском храме в Рубцове г. Москвы был проведен круглый стол по проблемам старообрядных приходов Русской Православной Церкви. Общее руководство проведением мероприятия осуществлял член Комиссии по делам старообрядных приходов и по взаимодействию со старообрядчеством архиепископ Гомельский и Жлобинский Стефан, в роли модератора заседания по традиции выступил руководитель Патриаршего центра протоиерей Иоанн Мироллюбов.

В ходе круглого стола обсуждались вопросы современного бытия старообрядных приходов Русской Православной Церкви. Единодушно было поддержано предложение провести в наступившем году юбилейную конференцию, посвященную 220-летию учреждения Единоверия, и просить благословения Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на совершение памятного богослужения в Успенском соборе Московского Кремля.

В заседании приняли участие священнослужители и миряне Русской Православной Церкви.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/45727/>